

ОТЗЫВ

Научного консультанта, доктора экономических наук, профессора Саякбаевой Айганиш Анышевны на диссертационную работу Аттокуровой Алмагуль Токтосуновны на тему: «Институциональный и статистический анализ проблем развития гендерологии и феминологии в КР» на соискание учёной степени доктора экономических наук по шифру специальностей 08.00.07- экономика труда и демография

Актуальность темы исследования. Кыргызстан является частью международного сообщества, и его обязательства по обеспечению гендерного равенства закреплены в ряде международных документов, таких как Конвенция ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (CEDAW). Анализ ситуации в области гендерологии и феминологии в Кыргызской Республике (КР) позволяет оценить степень выполнения этих обязательств и интеграцию международных стандартов в национальную практику.

Тема гендерологии и феминологии приобретает все большее значение в современном мире, в том числе и в Кыргызстане. В условиях глобальных изменений, связанных с движением за гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин, исследование этих вопросов становится особенно актуальным. Сбор и анализ статистических данных являются ключевыми для понимания текущего состояния и динамики гендерных отношений в стране. Статистический анализ гендерологии и феминологии позволяет выявить конкретные проблемы и тенденции, такие как уровень занятости и заработной платы среди женщин, их участие в политической жизни, доступ к образованию и здравоохранению, гендерных диспропорций в демографическом развитии экономики, гендерные аспекты заболеваемости социально значимыми и тяжелыми болезнями и смертности - актуальными проблемами не только для Кыргызстана, но и всего мира, в частности туберкулеза, СПИДа, онкологическими болезнями, диспропорции в средней продолжительности жизни мужчин и женщин и т.д. Наличие достоверных и детализированных данных играет важную роль в разработке эффективной политики и программ по демографии.

Таким образом, исследование институциональных и статистических аспектов развития гендерологии и феминологии в Кыргызстане имеет высокую актуальность. Оно не только способствует научному пониманию текущих проблем, но и служит основой для выработки рекомендаций по улучшению ситуации в области гендерного равенства мужчин и женщин.

Факт, что цель и задачи поставленные в диссертации выполнены. Диссертация Аттокуровой А.Т. является логически завершенной, авторской научно-исследовательской работой, содержащей новые конкретные решения важной социально-экономической и демографической проблемы в гендерология и феминология Кыргызской Республики. Диссертационная работа состоит из 5 глав, содержание которых соответствует теме и является комплексной научной работой.

В диссертации Аттокуровой А.Т. предоставлен большой массив фактологических статистических данных, отражающих процесс развития гендерологии и феминологии, отражающие и проблемы в демографии. Объем собранного исходного материала значительно превышает объем материала в исследовательской программе, что определяет достоверность и фундаментальность представленной к защите работы.

Все результаты являются новыми, строго обоснованными и апробированными Основные положения диссертационной работы были доложены на республиканских и международных научно-практических конференциях, форумах. Опубликованные научные статьи в РФ, Канаде, Узбекистане и в КР в полном объеме отражают результаты научного исследования. Основные положения работы нашли отражение в 20 научных и учебно-методических изданиях, в том числе в изданиях, входящих в Перечень рецензируемых изданий, рекомендованных НАК ПКР. Из них: одна статья включена в международную научно-метрическую базу Scopus и 18 - отражены в РИНЦ. Все статьи опубликованы в журналах с ненулевым импакт-фактором. По опубликованным статьям набрано 354 баллов.

Авторефераты на русском и кыргызском языках полностью и правильно отражает содержание диссертации.

Диссертационная работа Аттокуровой А.Т., изложенная как научная демографическая и социально-экономическая проблема, является для Кыргызстана новой и вызывает научный интерес для дальнейшего глубокого изыскания ввиду ее слабой изученности в том аспекте как она исследована автором.

Таким образом, исследование Аттокуровой А.Т. представляется весьма своевременным и актуальным в контексте эволюции теоретической науки, а в контексте администрирования – это регулирование государственных программ социально-экономических, так и демографических процессов с целью их гармоничного развития.

Резюмируя можно констатировать, что диссертационная работа Аттокуровой А.Т на тему «Институциональный и статистический анализ проблем развития гендерологии и феминологии в КР» по шифру

специальностей 08.00.07- экономика труда и демография в полной мере соответствует Положению НАК при Президенте КР «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям требованиям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальностям: 08.00.07- экономика труда и демография

Научный консультант

д.э.н., профессор

20.09.2024 г.

Саякбаева А.А.

*Борисов Саякбаев
Нар. уч ркыу*



зарегистрировано в